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1. 
Dos gerentes de una empresa de transportes discuten acerca de la relevancia del precio de las maquinarias.  Uno de ellos señala: “si estamos pensando en comprar un nuevo bus, el precio de la máquina se debe considerar para decidir si se realiza la inversión”.  El otro gerente le responde “pero una vez comprado, el precio del bus no es relevante para las decisiones de maximización de beneficios de la empresa”. Comente las posiciones de cada uno.

Respuesta: En el caso del primer gerente, lo que él dice es correcto: si no han comprado aún el bus, éste es un costo fijo relevante para decidir si entrar o no al negocio. La condición de entrada a este nuevo negocio será que éste tenga utilidades positivas, y en ese sentido el precio del bus es un costo que se debe considerar.


Para la posición del segundo gerente hay dos posibles respuestas:

· El precio del bus es un costo hundido y por lo tanto irrecuperable, por lo que no deberá ser considerado en las decisiones de maximización de utilidades de la empresa.

· El precio de "reventa" del bus debe ser considerado como un costo de oportunidad.

Podrían argumentar que una vez comprado, el bus es un costo fijo y por lo tanto no afecta las decisiones de cuánto producir; es decir no afecta "q". Sin embargo, si afecta el monto de utilidades para ese nivel de producción.  El efecto de los costos fijos se puede ver al graficar las curvas de CVMe y CMe. Las curvas de CVMe son las mismas, pero en el segundo caso la curva de CMe es más alta (corresponde a Costos Fijos más altos). Para un cierto precio dado del bien (P), las utilidades serán menores en este segundo caso. Por lo tanto, el precio del bus no es relevante para decidir "q" pero si para definir el monto de las utilidades.

2.
Comente si la siguiente afirmación es verdadera, falsa o incierta. “Entre   dos empresas con iguales costos totales, la primera en abandonar el mercado frente a la disminuciones en el precio será aquella con mayores costos fijos.” Explique e ilustre gráficamente su respuesta. 

Respuesta: Como los costos se descomponen en CT = CF+CV, si dos empresas tienen iguales costos totales, entonces la que tiene CF mayores, tendrá CV menores, por lo tanto podrá enfrentar menores precios y aún mantenerse en el mercado. Por lo tanto, la afirmación es falsa.

Gráficamente, si dos empresas tienen iguales costos totales (CT), también tienen iguales costos medios (CMe); pero, la empresa que tiene mayores costos fijos (CF) tiene un costo variable medio (CVMe) inferior o más bajo. Si bajan los precios, la empresa que tiene CF más bajos y CVMe más altos (empresa 2) podrá tomar la decisión de cerrar, si el precio es inferior que el CVMe; sin embargo, la empresa que tiene CF más altos y CVMe más bajos (empresa 1) podrá estar aún en el tramo en que el precio cubre al menos parte del costo fijo, y por lo tanto le conviene seguir produciendo.
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Comentario adicional: Se hace notar, que si la empresa está en el negocio y ya ha incurrido en los costos fijos asociados a ese período, este tipo de costos se vuelve irrelevante para tomar la decisión marginal de cuánto producir, la que está dada por el criterio de P = CMg.

Pero, la cuantía de los CF influye en la decisión de cierre de la empresa. Si el precio está en el tramo entre el CVMe y el CMe (cuya diferencia son los CFMe) entonces los ingresos permiten cubrir los costos variables y le quedará algo para pagar los costos fijos (por tanto reducirá la pérdida del período).

RESP Alternativa: Si dos empresas tienen iguales costos totales y esto se cumple para todo nivel de producción (esto es crucial) entonces las funciones son las mismas, pues el costo fijo debe ser igual (pues la condición se cumple para todo nivel, en particular para q=0). Como los costos son iguales entonces para un nivel q ambas 
deben tener el mismo costo variable, pues el costo fijo es el mismo.

Por lo que, bajo esta interpretación, las firmas salen en el mismo momento.

3. Segismundo dejó un trabajo en el que ganaba 900 U.M. mensuales para instalar un restaurant. Los costos de éste son: (luz, agua) 120 UM, personal 2550 UM, otros costos 50 UM. Por otra parte, los gastos iniciales para transformar una casa en restaurante fueron de 12550 UM, cuyo financiamiento provino de la liquidación de un depósito a plazo que daba intereses a una tasa de 5% mensual. Segismundo, que es dueño, podría arrendar a 800 UM y podría vender sillas y mesas en 10000 UM. el ingreso mensual del restaurante es de 5000 U.M. ¿Le conviene seguir adelante con el restaurante?

Respuesta:
Se calculan costos contables: 120 + 2550 + 50 = 2720
hundidos: 12550
y de oportunidad: 800 + 500 (0.05*10000) + 900 = 2200
y utilidades = ingresos - costos (5000-4920= 80) = le conviene seguir.

4. 
En una economía existen 2 firmas productoras de pescado, Calle y Cau, cuyos costos están dados por:


Calle:
C(q)=0.5*q2 + 2q


Cau:
C(q)=6q + 3



Además éstas empresas tienen límites de capacidad, que son los siguientes:


Calle: límite de capacidad de 8 unidades;


Cau: límite de capacidad de 4 unidades.


La demanda por pescado en esta economía está dada por QD(P)=30 - P

a) Encuentre la oferta de cada firma. Grafique.

Respuesta:

Calle: P = Cmg = q + 2
cap: 8


Cau:  P = Cmg = 6       
cap: 4



b) Encuentre la oferta agregada. Determine el equilibrio de mercado y la producción de cada firma.

Respuesta:

Luego la oferta agregada (de mercado) será:

Luego, si la demanda se intercepta con el segundo tramo, tendríamos  Q = 24, lo que está fuera de las capacidades. Si se intercepta con el tercer tramo: Q = 16, lo que también está fuera de capacidad, por lo que el equilibrio se encuentra donde el costo marginal de producir una unidad más tiende a infinito, es decir,

Q* = 12 y P*= 18



Gráficamente

Luego, cada firma produce a plena capacidad a un precio de 18.

c) Suponga ahora que entran 2 nuevas firmas a la economía, una con la tecnología de Calle y la otra con la Cau, es decir el mercado queda compuesto por 4 firmas.  ¿Qué sucede con el equilibrio de mercado?

Respuesta:


Si se incorporan las 2 nuevas firmas, el problema es análogo a que a cada una le aumentaran su capacidad de producción al doble, luego la oferta será:


q/2 + 2

si 0 < q < 8

P = 
6 

si 8 < q < 16


(q – 8)/2 + 2 
si 16 < q < 24

Luego, si interceptamos la demanda con el tercer tramo de la oferta, se tiene:


Q* = 21,3 y P* = 8,7

Gráficamente

 

Luego, en este caso se producen 21.3 unidades (Cau Cau: 8 y Calle Calle; 13.3) a un precio de 8.7.

d) Suponga ahora que la economía se abre al mundo y las firmas enfrentan un precio internacional de 6 [um]. ¿Cuánto produce cada firma? Calcule las Utilidades de cada una de ellas.

Respuesta:

Calle Calle produce 8 unidades (4 cada una). Esto está dado por su curva de oferta. La utilidad es 16 (8 cada una).

Cau Cau, por su parte estará indiferente entre producir o no producir (hasta 8 unidades) si es que ya incurrió en sus costos fijos, ya que en cualquier caso su utilidad será -3. Por lo tanto, si no ha incurrido en sus costos fijos, prefiere no entrar al mercado si el precio internacional es 6. 

También puede ser que cada Cau está indiferente entre producir o no producir (hasta 4 unidades)…el resto sigue igual.

5.
Suponga un país grande llamado UE, que como un esfuerzo para garantizar precios altos a los agricultores, fija el precio de los productos agrícolas y cualquier exceso de oferta es comprado por el gobierno.

Sea c(q) = 12 - 100q + 25q2
La función de costos de una firma típica.  Asuma que existen 100 firmas iguales en UE.

La demanda nacional por productos agrícolas es

Q = 600 – 3P

Si el precio que fija el gobierno es 120.

a) Encuentre el equilibrio y grafique. 
Respuesta: Lo primero es encontrar la oferta de cada firma para luego agregar (que es re-fácil porque todas las firmas son iguales) y determinar la oferta nacional de productos agrícolas.


CMg=-100+50q => q=P/50+2 => QS=2P+200

Al precio de 120, se ofrecen 440. La cantidad demandada a ese precio es 240, por lo tanto, el gobierno compra 200 unidades de productos agrícolas.

Dado el enorme stock de productos agrícolas, el gobierno decide subsidiar la exportación.  Suponga que el precio internacional es 40, y que la cantidad demandada por el resto del mundo es 3 veces la de UE.  Finalmente, la elasticidad precio de la demanda mundial es –4/3.

b) ¿Cuál es el subsidio necesario? Grafique.
Respuesta: 


Tal como muestra la figura, el subsidio necesario es la diferencia entre 120 (el precio que están recibiendo los productores) y el nuevo precio internacional PORQUE UE ES GRANDE. Para eso, se utilizan los datos de elasticidad:
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Por lo tanto, el subsidio es 120-30=90

c) Compare este subsidio con el que se obtendría si UE fuese un país pequeño.  Explique. 

Respuesta: Si UE hubiese sido pequeña, el subsidio necesario es 120-40=80 < 90. Lo que sucede, es que al ser UE grande, su comportamiento afecta el precio internacional y, al haber más oferta de productos agrícolas, obviamente su precio debe caer.

6.

Una FPP cóncava significa que el costo de oportunidad de ir aumentando la producción de un bien es siempre decreciente.



    Hint: Un gráfico puede ayudarlo en su explicación

RESP: Falso. Una FPP cóncava significa que el costo de oportunidad de aumentar la producción de un bien es creciente, es decir, cada vez de deben dejar de producir más unidades de y cuando se quiere aumentar la producción del bien x.
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En el grafico se puede apreciar que para un mismo ∆x ,  el valor de ∆y aumenta mucho (∆y1<<∆y2).

7.
Diversos estudios han encontrado que la demanda del mercado chileno de televisores tiene una elasticidad precio de alrededor de –1,5 : 

a) ¿Cómo interpreta usted esta elasticidad? 


    Hint: Refiérase a que sucede si varía el precio.

RESP: Que la elasticidad sea de –1,5 significa que al variar el precio en un 1% la 
cantidad demandada variará en sentido contrario un 1,5%, es decir, la cantidad 
porcentual varía 1,5 veces más que el precio. Esto significa que la demanda es 
elástica. Recordemos que (Q/(P = eP,D < -1 la demanda es elástica

b) Tras conocer éstos estudios, las tiendas Panasonic de Santiago rebajaron sus precios un 10% y vendieron un 18% más de televisores. 

· ¿Cuál es la elasticidad de la demanda en este caso? 

· Si este valor  es distinto a –1,5 ¿cómo puede explicarse estas diferencias de valor? 

RESP: En este caso eP,D = (Q/(P = 18%/-10% = - 1,8. Esto NO significa que el valor 
de la elasticidad de –1.5 esté malo, pues este último es el valor de la elasticidad de la demanda global de televisores y el –1,8 es para un caso particular. Esto muestra que la demanda por televisores Panasonic es más elástica que la demanda agregada del mercado de los televisores en Chile ya que los televisores Panasonic tienen variados sustitutos (Sony, Samsung, etc).
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